



“电影《亲爱的》原型孙海洋之子找到了”追踪

《亲爱的》原型孙海洋携子回家： 奶奶攥着一沓寻人启事等了一上午 村民舞龙走到村口迎接

华西都市报·封面新闻记者 石伟

湖北荆州报道

苦寻14年，电影《亲爱的》原型孙海洋之子孙卓被找到了。12月6日中午，在深圳举行的认亲仪式上，孙海洋夫妻和儿子孙卓团聚，三人相拥而泣。

12月7日，湖北省荆州市监利县何赵村异常热闹。阔别14年后，孙海洋带着孙卓回到老家，行程2000公里，耗时5个多小时。4支舞龙队走出村口500多米迎接，路旁摆满了鞭炮和礼花，相邻几个村的乡亲们全来了。他们说，孙家孩子被拐一事是村里的心结，期待了14年，要亲自来见证这场盛大的重逢。

家门口，80岁的爷爷混浊的眼中泛着泪花，77岁的奶奶冰冷的手里攥着一沓十几年积攒下来的寻人启事，眼巴巴地望着村口拥挤热闹的人群。

下车瞬间，孙海洋父子眼神失焦，看着眼前几百张笑脸，都不知道该给谁打招呼。十几分钟后，他们走到家门口，爷爷奶奶被搀扶进人群，抱着孙子号啕大哭。

等待

摆上百家宴
村民在村口舞龙迎接

7日中午12点，孙海洋的大哥大嫂在家门口的场地里招呼着村民吃饭，每桌8个大菜，这是过年或婚礼、大寿的席面才有的菜品。

大嫂歉意地说，认亲前一晚才接到通知，孙海洋的DNA与孙卓匹配上了，家里急着去确认信息，没来得及准备丰盛的饭菜。

宴席上，何赵村数百位村民全部到齐，还有隔壁村的人，有人抱着孩子，有人坐着轮椅，宴席坐不下，摆起了流水席，吃完一桌再换另一拨人。

大嫂说，孙海洋早上8点半从深圳出发，要中午1点过才到家，但村民听到喜讯后，上午就来了。

村民自发组织了舞龙舞狮队，队员都是十里八村的婶子阿姨们，她们要为离家14年的孩子举行郑重的欢迎仪式。欢迎的队伍一直走到村外500米的地方，等待归家游子。

2007年，孙海洋夫妻带着3岁多的孙卓到深圳打工。当年10月，孩子被陌生男子诱拐带走，夫妻俩全国寻子14年。2014年，孙海洋寻子事迹被改编成电影《亲爱的》，由张译演绎，看哭千万观众。

电影的广泛传播，并未给寻子带来立竿见影的效果。孙海洋夫妻依旧苦苦寻找孩子，同时也作为志愿者帮助其他人寻找孩子。今年12月6日，孙海洋接到警方信息与孙卓相认。孙海洋说，首先要带孩子回老家见见爷爷奶奶。

欢迎仪式现场，一名阿姨说，她是嫁到村里的媳妇，从未见过孙卓，但听村里人说过孩子被拐的事，这是全村人的心结。“我是上班时专门绕道来的，就想见证这个开心的场面，大家悬着的心终于可以放下了。作为父母，这么多年肯定非常担心孩子的健康和成长，听说孩子长得很高，聪明懂事，很为他们高兴。”她说。

见面

奶奶攥着一沓寻人启事
见面瞬间抱头痛哭

人们都奔涌到村口，两位佝偻的老人在空下来的家门口安静坐着，他们是孙卓的爷爷奶奶。

80岁的爷爷眼中泛着泪花，77岁的奶奶



12月7日，电



▲孙卓(中)和父亲(右)被村民们拥簇着回家。

▲另一家成功找回孩子的人来看望孙海洋一家。(视频截图)

冰冷的手里攥着一沓十几年积攒下来的寻人启事，眼巴巴地望着村口拥挤热闹的人群。14年，他们不知道多少次这样张望过。

奶奶的手干瘦冰凉，手里的寻人启事攥得很紧，这些纸曾是全家撒出去的希望。

中午1点半，孙卓和父亲乘坐的车停在舞龙队前面，人们一拥而上。父子俩微笑着下车，眼神失焦，看着眼前几百张笑脸，他们不知道该跟谁打招呼。茫然中，一只陌生的手伸出，握住了孙海洋茫然举着的手，他眼神聚焦后回应了一个击掌。

鞭炮轰鸣，彩龙翻飞，烟花冲天，数百人簇拥着父子往村口挪动。一路上，孙卓被父亲的臂膀护着，孙海洋又被工作人员和兄弟好友护着，艰难前进，不断高声提示“注意安全”。短短500米的距离，走了十几分钟。

家人们把爷爷奶奶搀扶进人群，没有任何犹豫，老人一把拉住高大的少年号啕起来，泪水在暗黄的脸上肆意发泄。

感动

全村人相迎
孙卓说自己受宠若惊

家里被围得水泄不通，考虑到安全问题，父子俩被家人们护送到二楼，走上阳台跟乡亲们见面。

楼下数百人昂首高喊着孙卓的名字，想让他摘下口罩与大家相见。孙卓略显害羞，始终微笑着向大家挥手，跟身边还不相熟的叔叔说，他从远道而来，人太多，要考虑疫情防控。

年迈的外公来了，招呼孙卓坐到床边，孙卓笑着说：“长辈们都没坐我怎么能坐。”还对不上号的亲戚们夸他：“太懂事了。”

孙卓说，早上8点半和爸爸上车，5个多小时的路程，以前也走过这么长的路，但没见过这么大的场面，受宠若惊。

回家的路再远，但终究能够到达。简短的欢迎后，孙家人向乡亲们拱手道谢：“孩子还没吃饭，我们带孩子到外边吃口家乡饭。”

对话

孙海洋：
小儿子名字的“辉”字
寓意“回”

12月7日，在上千名乡亲的迎接中，孙海洋带着被拐14年的儿子回家了。

回顾寻子历程，孙海洋说，他曾无数次绝望，绝望时哪怕接到骗子的电话都会很开心，这说明还有人在关注此事。之前接到电影《亲爱的》的导演陈可辛打来的电话，也以是骗子。

多年来，孙海洋作为志愿者帮助众多父母寻找孩子，每次找到孩子后，开心之余他会陷入难过，担心自己的孩子是否健康，是否安全。

对于儿子未来的归宿，夫妻俩不忍心在孩子面前谈起。孙海洋说，小儿子名字中的“辉”字，寓意“回”，看到孩子平安健康最重要。

华西都市报·封面新闻 石伟
湖北荆州报道

导演陈可辛：
得知消息一下泪奔
比电影的任何片段都更感人

上映7年后，电影《亲爱的》的原型人物孙海洋终于找到儿子。12月6日，记者连线电影《亲爱的》导演陈可辛。他说，看到孙海洋一家团聚的新闻后，一下泪奔，为他感到高兴，“这个消息比电影的任何片段都更感人。”

随后，电影主演张译发文称：“祝贺孙海洋一家终获团圆，愿天下无拐，感谢人民警察！”片方也发布“团圆”主题海报，祝福“亲爱的小孩终于回家”。

华西都市报·封面新闻记者 曾洁

12月6日，电影《亲爱的》原型孙海洋终于与失散多年的儿子团聚。孙海洋夫妇与儿子相拥而泣，引无数人感动落泪。

孙海洋的儿子已找到
人贩可能面临什么处罚？

今年“团圆”活动开展以来，广东省公安厅按照公安部部署要求，牵头组建“团圆”行动会战专班，对前述案件进行重点攻坚。在山东、湖北公安机关全力协助下，初步查明孙某被嫌疑人吴某龙拐走后，经亲戚介绍被送给聊城的国某立夫妇抚养。在掌握相关犯罪事实和证据基础上，公安机关成功将吴某龙等9名犯罪嫌疑人抓获归案，目前相关案件正在进一步侦办中。

电影《亲爱的》原型孙海洋的儿子已找到，时隔14年是否还能追诉人贩子罪行？拐卖妇女、儿童可能有哪些法律后果？为此，12月7日，记者采访了四川师范大学法学院教授陈山。

时隔14年是否还能追诉？

“这个事件发生在2007年，根据现行《刑法》(即1997年版《刑法》)，一旦警方立案，就进入案件的追诉期。按照现行《刑法》追诉时效的规定，拐卖妇女儿童罪一般情节的追诉期是15年。如果情节特别严重的，追诉期是20年。”陈山说，在这个案件中，在2007年警方已经立案，犯罪嫌疑人属于逃避侦查，到现在刚好时隔14年，属于还在追诉期内。另外，现行《刑法》第八十八条还规定，在人民检察院、公安机关、国家安全机关立案侦查或者在人民法院受理案件以后，逃避侦查或者审判的，不受追诉期限的限制。“这就是说，如果立案后超过法定的追诉时效期间，甚至超过20年的最高限，犯罪嫌疑人还没有抓获的，按照《刑法》第八十八条还可以不受追诉期限的限制，继续追诉。”

拐卖妇女儿童会面临什么处罚？

拐卖妇女儿童会有哪些法律后果？陈山告诉记者，按照我国现行《刑法》，只要行为人以出卖为目的实施了拐骗、绑架、收买、贩卖、接送、中转被拐妇女、儿童行为之一的，即构成拐卖妇女、儿童罪，最高可处死刑，并处没收财产。

根据我国现行《刑法》第二百四十条拐卖妇女、儿童罪相关规定：拐卖妇女、儿童的，处五年以上十年以下有期徒刑，并处罚金；属于拐卖妇女、儿童集团的首要分子；拐卖妇女、儿童三人以上的；奸淫被拐卖的妇女的；诱骗、强迫被拐卖的妇女卖淫或者将被拐卖的妇女卖给他人迫使其卖淫的；以出卖为目的，使用暴力、胁迫或者麻醉方法绑架妇女、儿童的；以出卖为目的，偷盗婴幼儿的；造成被拐卖的妇女、儿童或者其亲属重伤、死亡或者其他严重后果的；将妇女、儿童卖往境外的等八种情形之一的，处十年以上有期徒刑或者无期徒刑，并处罚金或者没收财产；情节特别严重的，处死刑，并处没收财产。

据四川在线